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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, racunalo brez graficnega zaslona
in moZnosti racunanja s simboli, Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in dva ocenjevalna obrazca.

Engedélyezett segédeszkozdk: a jeldlt toltdtollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, csak miiveleteket
végzd zsebszamologépet, korzdt és 2 haromszdgvonalzot vagy vonalzét hoz magaval.
A jeldlt két értékeldlapot és két potlapot is kap a vazlatkészitéshez.

_ SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo dtmutato a kovetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 16 strani, od tega 3 rezervne in 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 16 oldal, ebbdl 3 tartalék és 3 iires.

©RIC 2008
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalna obrazca). Svojo Sifro vpiSite tudi
na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 3 strukturirane naloge. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo tock
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3 in 4.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo pod besedila nalog in na naslednje
strani, grafe funkcij pa risite s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaijte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z nic (0) tockami. Strani 12, 13 in 14 so rezervne; uporabite jih le, ¢e vam zmanjka prostora. Jasno
oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne
upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi rauni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na vec nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELGLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megolddsaba, amig azt a feliigyeld tandr nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kddszamat (a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban levd keretbe és az értékeldlapokra)! Kodszamat
a pétlapra is irja be!

A feladatlap 3 strukturélt feladatot tartalmaz. Osszesen 40 pont érhetd el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhetd pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja a 3. és 4. oldalon talalhatd standard képletgydjteményt.

Valaszait toltdtollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére, a fiiggvénygrafikonokat ceruzaval rajzolja be! Ha
tévedett, a leirtat hizza at, majd valaszat irja le djra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitasokat nulla (0)
ponttal értékeljiik. A 12., 13. és a 14. oldal tartalék. Csak abban az esetben irjon oda, ha masutt mar nincs hely! Egyértelmiien
jeldlje meg, melyik feladatokat oldotta meg ezeken az oldalakon! Véazlatat irja a pdtlapokra, am azt az értékelés soran nem
vessziik figyelembe.

A valasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezetd miiveletsort, az Gsszes koztes szamitassal és kovetkeztetéssel egyiitt. Ha a
feladatot tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon Gnmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a2n+1 + b27z+1 _ (a + b)<a2n o a?n—lb + a2n—2b2 — e+ a2b2n—2 o ab?n—l + bZn)

e Evklidov in viSinski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b? = cb1 , vf = alb1

e Polmera trikotniku oCrtanega in vértanega kroga: R = Z_[i; , T = % , §= %W
e Kotne funkcije polovi¢nih kotov:
. _ 4 |[l—cosx. x _ o [14+cosz . T _ _sinz
s1112—:|:—2 ,COSQ—:E—Q ’tan2_—1+cosx
e Kotne funkcije trojnih kotov:
sin3z = 3sinx —4sin3 x, cos3x = 4cos® x — 3cosx
e Adicijski izrek:
sin(z + y) = sinz cosy + cos xsin y
cos(x +y) = coszcosy —sinzsiny
tanx + tany
t =
an (z + y) 1—tanztany
e Faktorizacija:
sinx—i—sinyz?sinx;ycosx;y , sinx—sinyz?cosx;_ysinx;y
cosx—i—cosychosx;ycosx;y, Cosx—cosy:—2sinx;ysinx;y
i + i +
tanz X tany = M, cotx £ coty = M
COS T COS ¥ sin z sin y

e Razclenitev produkta kotnih funkecij:
sinzsiny = —%[cos(a: +y) — cos(z — y))
%[cos (z +y) + cos(z —y)]

sinzcosy = %[Sin (z+y)+sin(z —y)]

COST COS Y =

e Razdalja tocke T, (mo, yo) od premice ax +by —c =0:

ax, +by, — ¢

e Plosc¢ina trikotnika z oglis¢i A (3:1, yl) , B (xQ, y2) , C (:1:3, ys) :
S = %‘(% - xl)(yg - yl) - <$3 - xl)(yQ - yl)‘

e Elipsa:e? =a> -V, e=§&;a>b

(7, »)=

e Hiperbola: * = a*> + 0%, ¢ = &, a je realna polos
e Parabola: 32 = 2px, goris¢e G (g, 0)

de 1 T
= —arctan—

dz
> +ad® a a+0’f [2 — 2

e Integrala: = arc sin% +C



Képletek

a27l+1 + b2n+1 — (0/ + b)<a27l _ a?nflb + a2n72b2 — . ‘I‘ a262n72 _ abanl + b2n)

A derékszogii haromszog magassagtétele és befogotétele: a® = ca, , b* = cb; , v’

abce S

A haromszdg koré irt kor és a haromszogbe irt kor sugara: R = A5 TEE8

A félszogek szogfiiggvényei:

x |1—cosx . z _ o [l+cosz T _ _sinz
sm2 :l:—2 cos2—:|:—2 ’tan2_1+cosx

A sz6g haromszorosanak szogfiiggvenyei:
sin3x = 3sinx —4sin3 x, cos3x = 4cos3 x — 3cosx

Addicios tételek:
sin (z + y) = sinz cos y + cos zsin y
cos(z 4 y) = cosz cosy —sinxsin y

tanz + tany

tan (v +y) = 1 —tanz tany

Tenyezokre bontas:

sinx—i—sinyz?sinx;ycosxgy,sinx—siny:2cosx—2i_ysin$;y

Cosm—l—cosy:QCOSx;ycosxgy,cosx—cosy:—2sinz;ysinx;y
_sin(z % y) _ sin(y £ )

tanz j:tany = m, cotz = COty = m

A szogfiiggvények szorzatanak felbontdsa:

sinzsiny = —%[cos(a: +y) — cos (z — y))

coszcosy = 5 [cos (z + y) + cos(z — y)|

ST NOY [

sinz cosy = = [sin (z + y) + sin (z — y)]
A T, (xo, yo)pont tavolsaga az ax + by — c = 0 egyenestol:

ax, + by, —c
Ja? + b
Az A(z,y,), B(2y,y,), C(4,y;) csticsii hdromszog teriilete:

S=5 |( Ty — )(ys_yl)_($3_$1>(?/2_yl)|

Ellipszis: e* =a> —b* , e=% ;a>0
e

d(To,p) =

Hiperbola: ¢* = a* + 1%, ¢ = &, az a valos féltengely

Parabola: y?> = 2px, fokuszpont G (ﬁ, O)

. de _ 1 <X
Integralok: = arctan = = arc sin= + C
& f 7 + a’ a

+Cf\/7

M081-402-1-2M

= ab

_a+b+c
o 2



M081-402-1-2M 5

Prazna stran
Ures oldal

OBRNITE LIST.
LAPOZZON!
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Dan je polinom p (z) = _Z + z
Jep p TR
3 2
Advavana p(x) = 18 + — polinom.
a) IzraCunajte ni¢le in ekstrema ter nariSite graf polinoma.
Szamitsa ki a gyokeit és mindkét extrémumat, majd rajzolja meg a grafikonjat!
(5 tock/pont)
b) Simetrala lihih kvadrantov omejuje z grafom polinoma p dva lika. Dokazite, da sta njuni
ploscini enaki.
A paratlan siknegyedek szimmetriatengelye a p polinom grafikonjaval két sikidomot hatarol
be. Bizonyitsa, hogy a két sikidom teriilete egyenld!
(6 tock/pont)
¢) Najbo T (z,y), 0 <z <9, tocka na grafu polinoma p in 7" pravokotna projekcija totke

T na abscisno os. Izradunajte absciso tiste tocke T, pri kateri je plo§¢ina trikotnika OT'T
najvecja. O je izhodisce koordinatnega sistema.

Legyena T (x,y), 0 <z <9 ponta p polinom grafikon egy pontja, ésa T' a T pont
merdleges vetitése az abszcisszatengelyre. Szamitsa ki azon T pont abszcisszajat, amelynél

az OT'T hdromszog teriilete a legnagyobb! Az O pont a koordindta-rendszer
kiindulopontja.
(4 tocke/pont)
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02. Stevili z in w sta kompleksni $tevili.

A z és a w szamok komplex szamok.

a)

b)

Najbo 2 = 3+2i in w= 215
z_

. Izracunajte Rew in Imw .

. z2+3 . .
Legyen z =3421 és w = . Szamitsa ki a Rew -t és az Im w -t/

Z —_—
(3 tocke/pont)
Naj bo z = 3 + yi. IzraCunajte, za katera realna Stevila y je s 2‘ =5.
Z [e—
. . . . i . z+3
Legyen z = 3 + yi. Szamitsa ki azt, hogy melyik y valos szamokra érvényes a ) =5
Z —
(3 tocke/pont)

V kompleksni ravnini ponazorite vsa kompleksna Stevila z = x + yi, za katera

. z v . . " .
Je w = 3 C1sto 1maginarno Stevilo.
Z —_—

A komplex sikban szemléltesse az osszes olyan z = x + yi komplex szamot, amelyekre a

z2+3 , ,
w = 3 tisztan imagindrius (képzetes) szam!
z —_—
(5 tock/pont)



M081-402-1-2M



10

M081-402-1-2M

03. Dana je tristrana piramida ABCD .

Adott az ABCD hdaromoldalu giila.

a)

b)

V trikotniku ABC s podatki o = <BAC = 45°, 8 = <ABC = 60° in polmerom
trikotniku ocrtane kroznice R =2 cm je tocka S sredisce temu trikotniku ocrtane kroznice.
Izradunajte skalarni produkt SA4 - SB.

Az ABC haromszog adatai a kovetkezék: o = <BAC = 45° , 3 =<ABC =60° ésa
haromszég koré irhato kor sugara R =2 cm . Az S pont a haromszog koré irhato kor

kizéppontja. Szamitsa ki az SA - SB skaldris szorzatot!
(4 tocke/pont)

Izrazite vektorja AB in CB kot linearno kombinacijo vektorjev DA =@, DB =b in
DC = ¢ . Dokazite, da velja enakost AB + CD = AD + CB.

Fejezze ki az AB és a CB vektorokata DA =a, DB =10 és DC = ¢ vektorok linedris
kombindciéjaként! Bizonyitsa az AB + CD = AD + CB egyenldség érvényességét!
(4 tocke/pont)

Naj bo piramida ABCD enakoroba. Dokazite, da sta nasprotna robova AB in CD med
seboj pravokotna.

Legyen az ABCD gula egyenlé oldalu. Bizonyitsa, hogy az AB és a CD ellentétes oldalak
egymasra merolegesek!
(6 tock/pont)
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